

14.07.2023 г.



Министерство природных ресурсов и экологии Ингушетии приступило к работам по расчистке реки Сурхахи в одноименном населенном пункте для защиты населения от паводков. Мероприятия проводятся в рамках нацпроекта «Экология», сообщает министр экологического ведомства Саварбек Холохоев.

По данным руководителя регионального Минприроды, в рамках осуществления переданных полномочий Российской Федерации в области водных отношений начаты работы по мероприятию «Руслорегулировочные работы на реке Сурхахи в сельском поселении Сурхахи».

«Протяженность участка составляет 3,716 км, все работы будут проводиться за счет федеральных средств, предоставляемых в виде субвенций. Объект является переходящим, ориентировочный срок выполнения работ 2023-2025 годы. Общая стоимость реализации данного мероприятия согласно государственному контракту, заключенному с ООО "Аква-Азимут", составляет 13,1 млн рублей. В том числе 5,96 млн рублей – средства, которые будут направлены на выполнение работ в текущем году», - сказал Саварбек Холохоев.

Министр также рассказал, что выполнение работ по расчистке русла реки Сурхахи позволит пропустить паводок 5 % обеспеченности в 2023-2025 годах, что позволит

защитить население и объекты экономики в сельском поселении Назрановского муниципального района Республики Ингушетия.

«Из-за действия нерестового запрета в период с 15 апреля по 15 июня 2023 года реализация вышеуказанных мероприятий начата нами только в конце июня текущего года. Проблемные вопросы отсутствуют», - уточнил министр.

Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов, комментируя начатые работы, отметил, что сохранение и поддержание чистоты русел рек — это не только вопрос экологии, но и вопрос безопасности населения республики.

«Паводки могут причинить значительный ущерб нашим городам и селам, поэтому необходимо предпринимать активные действия для предотвращения возможных негативных последствий. Мы уже столкнулись с похожей проблемой в июне, когда обильные дожди угрожали подъемом уровня воды в реках, которые могли значительно подтопить частные дома и социальные объекты в ряде населенных пунктов. Работе по предотвращению подобных ситуаций необходимо придавать особое и уделять ей необходимое внимание. Расчистка русел рек — это долгосрочное и комплексное мероприятие, требующее системного подхода и внимания со всех сторон. Рассчитываю, что вы ответственно отнесетесь к своей работе», - сказал Махмуд-Али Калиматов.

Кроме того, по данным министра природных ресурсов и экологии региона, в текущем году в рамках федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология» в соответствии с государственным, заключенным с ООО «Аква-Азимут», начата также реализация мероприятий по оздоровлению гидрографической сети реки Сунжа в г. Магас.

Протяженность участка работ согласно проектной документации составляет 4,656 км. Объект также является переходящим, срок выполнения работ - 2023-2024 гг. Общая стоимость реализации данного мероприятия составляет 63,1 млн рублей. Проведение данных работ по оздоровлению реки Сунжа позволит предотвратить дальнейшую деградацию водного объекта, тем самым улучшив экологические условия проживания населения города.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ